

# 安徽柔道期待“雄风再现”

星报讯 石承胜、吴卫凤、石荣荣，安徽柔道曾经涌现出了一批名将。“不过近几年来，安徽柔道的水平在全国有所下降，这次省运会，只有214人参赛，虽然比前几届省运会有所增加，但与山东、江苏等省份相比，还存在不小的差距。”省重竞技中心副主任陶大浪告诉记者。

本次省运会柔道比赛一共有28个项目，其中男女各14个项目，分为甲、乙组进行。陶大浪告诉记者，“其中，还设有团体项目，就是根据近四年的成绩综合进行排名，其中第一名获得3枚金牌，第二名2枚金牌，第三名1.5枚金牌，第四名1枚金牌，第五、六名都能获得0.5枚金牌。”

由于柔道项目缺乏关注度，近几年来，提起柔道，很多人想起“柔道冠军搓澡工”之类的字眼，运动员在夺取金牌的过程中整日与训练为伴，学习文化成为奢求。如此一来，一旦在运动生涯中成绩不理想，退役之后的生活便毫无着落。“其实这只是个别现象。由于柔道缺乏关注度，造成了不少误读。”陶大浪告诉记者，“对于退役运动员的出路，有很多保障措施，有拨专项资金保证运动队训练、比赛的经费和运动员退役后的生活保障及伤病治疗。退役之后可以读大学、当老师等等，我们明年计划推行柔道项目进校园，进一步推动这个项目的普及和发展，以加强关注度。”

陶大浪介绍，从目前进行的省运会柔道比赛看，主要还是安庆、合肥、蚌埠、淮南、马鞍山等几个地市开展得较好，他们也瓜分了首日女子组别的14枚金牌。本次省运会柔道比赛，通过国家举摔柔中心推荐了四名国际级裁判来执法，对于各地市柔道运动的开展起到了积极的推动作用。其实，这些举措都是为安徽柔道的重新崛起营造良好的氛围。



## 亚青赛唐诗终场前救主 国青1:1越南小组出线

北京时间10月13日，亚洲足球U19青年锦标赛展开小组赛第三轮的争夺，中国国青对阵越南队。第20分钟，越南队流畅配合后由黄清东单刀破门。第45分钟，中国队程进击中门柱。下半场比赛，国青队一直在苦苦寻找进球办法，终于在第87分钟，唐诗在禁区内接队友吕品的斜传，推射球门远角破门，国青队最终1:1战平越南，最终以小组第二的战绩出线。 宗和

## 欧预赛西班牙英格兰 双双获胜

北京时间昨天凌晨02:45，2016欧锦赛预选赛C组一场焦点战在里斯本特纳球场展开争夺，西班牙客场4比0大胜卢森堡，迭戈·科斯塔打破国家队进球荒贡献处子球，席尔瓦传射建功，阿尔卡塞尔和贝纳特各入一球。

另一场E组的焦点战中，英格兰客场1比0力克爱沙尼亚，鲁尼任意球绝杀。英格兰夺得3连胜。 宗和

## 女排世锦赛中国1:3美国 郎平率队时隔16年再摘银

北京时间昨天凌晨，2014女排世锦赛在意大利米兰结束。决赛中面对拦防实力更胜一筹的美国，中国女排激战四局以1:3落败冲金未果，四局比分为25:27、20:25、25:16和24:26。亚军收官的中国队仍创下了近四届世锦赛的最佳战绩，力夺金牌的美国女排首次在三大赛加冕荣膺世界冠军。 宗和

## 安徽文一男篮球员 入选“国字号”

星报讯(胡滔 记者 江锐)安徽文一男篮有球员入选中国篮球国字号球队！昨天，记者从中国篮协官网了解到，安徽文一两名球员司坤和刘铭宇入选中国沙滩篮球队集训名单，将代表中国沙滩篮球队于11月4日前往泰国参加第四届亚洲沙滩运动会。除了两名安徽文一球员入选国字号球队之外，此次中国沙滩篮球队主帅将由安徽文一男篮助理教练王世龙挂帅。值得一提的是，此次中国沙滩篮球队的集训工作也将在安徽文一篮球俱乐部训练馆进行。

经过早前5月份的国家队集训，司坤和刘铭宇经过激烈竞争，最终入选了仅有4名球员的中国沙滩篮球队，按照中国篮协的统一安排，球队将于10月15日至11月4日在安徽文一篮球俱乐部进行集训。挂帅的王世龙在接受记者采访时说：“执教沙滩篮球队还是挺意外的，但既然选择了，自然责无旁贷。”

在谈到两名球员入选国字号球队时，安徽文一篮球俱乐部董事长周文锁说：“这说明球队的努力还是得到了肯定，不然不可能会有球员能够入选国字号球队的。”

## 冠军风采

# 17岁安庆女孩的冠军梦

今年17岁的余文婷，看起来瘦瘦小小，但在柔道赛场上，却是生龙活虎，轻松夺得女子48公斤级金牌。

四年前，余文婷在安庆老洲中学读初一。为了在本届省运会上取得好成绩，作为东道主的安庆，开始着手选拔柔道队员，当时余虹教练来到了余文婷的学校。不过，当时余教练并没有看上

余文婷，因为她的个子太小了。但经不住余文婷的一再纠缠，也是觉得这个小孩有一股不服输的韧性，余教练让她到安庆市业余体校“试试”，没想到一下子试出了名堂。练习柔道不到三年，余文婷就在合肥举行的全省锦标赛上夺得冠军。

说起练柔道的经历，余文婷说有苦

也有甜。苦，主要就是在训练中刻苦，由于打的是最小级别，还要控制体重，不能多吃东西，不能多喝水。

这次夺得省运会冠军，对于余文婷来说，付出终有回报。现在，她已经是省柔道队集训队员。对于未来的目标，余文婷说，那就是要夺得全国冠军，甚至更远。

## 局长访谈

# 芜湖市体育局局长胡景东： 金牌总数和团体总分力保前三



在省运会赛场，也有一些“梦之队”，比如芜湖的射击、击剑。在省运会击剑赛场，芜湖市体育局局长胡景东也来督战。胡景东告诉记者，本届省运会，芜湖市共有771名运动员参加20个大项335个小项目的比赛，提出“实现金

牌总数和团体总分超上届，力保前三”的总体目标。

当然，话题还是先从击剑项目说起。此次参加省运会击剑比赛的芜湖队，主要是由芜湖县二中和奥园训练的击剑队组成。胡景东解释说，2007年政府倡导“体(育)教(育)结合”，芜湖县二中便与芜湖市少年体校、湾沚第二小学合作创办了训练基地，并依次组建了击剑、举重及橄榄球等3支专业队。其中击剑队已注册的124名运动员都来自县内的中小学。芜湖县二中每年招收60名体育特长生，将他们安插在相应的年级就读。

除了把击剑等运动项目放进学校外，为了推广击剑项目以获取更多资

源，芜湖县二中也已成立东湖青少年体育俱乐部，目前有会员近2000人。更令胡景东兴奋的是，芜湖市击剑队已与一家本地公司实现“队企结合”，让他看到一条体育市场化运作的新路。另外，利用芜湖市击剑协会，举办培训班和夏令营等模式，进一步普及这项运动。

据胡景东介绍，新周期，芜湖市传统优势项目(射击、击剑等)得到进一步加强，重点项目(田径、游泳等)夺金点更加稳固，一批新上项目(橄榄球、举重等)也具备了一定的实力。因此，芜湖更看重的是现场的比赛成绩。截至10月9日，芜湖市现场金牌数已经超过了上届的47枚，目前取得的金牌已经超过60枚。

本组稿件由记者 江锐/文 李超钰/图